

政府工作报告中的 硬承诺 传递三大信号

新华社记者 康淼 凌军辉 王成

今年政府工作报告含金量很高，除了有关民生的数字指标抓人眼球外，报告更是作出了一系列包含务必一定必须确保决不等表述的硬承诺，不说空话、不留余地，传递出三大信号。

信号一：减去负担，加出活力

报告指出，实施更大规模的减税。确保主要行业税负明显降低。确保所有行业税负只减不增。今年务必使企业特别是小微企业社保缴费负担有实质性下降。

这份减税降费的硬承诺直击当前实体经济的痛点和难点，彰显公平和效率，目的是让企业有明显的获得感。全国政协委员、中国社科院副院长高培勇说，近2万亿元减税降费清单是积极的财政政策加力提效的体现，也是今年普惠性减税与结构性减税并举发力的目标。

报告还指出，着力缓解企业融资难融资贵问题。切实使中小微企业融资紧张状况有明显改善，综合融资成本必须有明显降低。

全国人大代表、宏东渔业股份有限公司董事长兰平勇说，一方面通过定向降准等手段引导金融机构扩大信贷投放，精准支持实体经济；另一方面通过清理规范收费等让融资成本明显降低。这将有效缓解企业特别是小微企业的资金困难，让融资环境更加公平。

减负担，加活力，添信心。

全国政协委员、三胞集团董事长袁亚非说，报告提到民营经济、民营企业、民间资本、民间投资、小微企业多次。国家给民营企业推出一系列改革举措，对民营企业的支持实实在在。

信号二：托抬民生，托起希望

报告指出：今年财政收支平衡压力加大，但基本民生投入确保只增不减。我们要尽力为群众救急解困、雪中送炭，基本民生的底线要坚决兜牢。改革完善县级基本财力保障机制，缓解困难地区财政运转压力，决不让基本民生保障出问题。

报告对于民生支出浓墨重彩：中央财政教育支出安排超过1万亿元，居民医保人均财政补助标准增加30元，大病保险报销比例提高到60%。全国人大代表、甘肃省卫生健康委主任郭玉芬认为，报告直接抓住百姓生活中的具体痛点、难点，提出实招、开出处方。

民生实招还有很多，如要根治农民工欠薪问题，抓紧制定专门行政法规，确保付出辛劳和汗水的农民工按时拿到应有的报酬，让用户切实感受到网速更快更稳定。

我们要切实把宝贵的资金用好，努力办好人民满意的教育，托起明天的希望。

硬承诺 背后是政府要过

紧日子。中央财政要开源节流，增加特定国有金融机构和央企上缴利润，一般性支出压减5%以上、三公经费再压减3%左右。

信号三：规范律己，实绩说话

报告指出，政府要坚决把不该管的事项交给市场，最大限度减少对资源的直接配置。坚决克服准入不准营的现象。坚决治理多头检查、重复检查。决不允许搞选择性执法、任性执法，决不允许刁难企业和群众。

硬承诺需要政府硬作为。报告对政府行为做出一系列强制性规范，对监管者也要强监管、立规矩，态度坚决、不留余地。

全国人大代表、福建省律师协会名誉会长洪波说，在一些领域，个别执法者在执法过程中滥用手中的权力，避重就轻、优亲厚友，潜藏腐败风险，影响公平、开放、透明营商环境的打造。报告坚持问题导向，坚决向执法领域的丑恶现象说不，减少执法过程中的人为干预。

报告还指出，决不能新官不理旧账，对拖欠企业的款项年底前要清偿一半以上，决不允许增加新的拖欠。

政府带头讲诚信守契约，市场才会形成诚信公平的竞争环境。全国工商联副主席、TCL集团股份有限公司董事长李东生代表认为，只要平等保护、公平竞争，就能够增强民企信心，增加市场活力。

●交通运输部消息，高速公路人工收费车道将于年底前实现手机移动支付全覆盖。

●国务院办公厅印发通知，不动产登记办理力争2020年底前全部压缩至5个工作日内。

●中共中央办公厅印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》，决定将2019年作为基层减负年。

●税务总局等4部门日前发文，明确为高校毕业生等重点群体创业就业减税。

●财政部等三部门通知，经营性文化事业单位转企继续免征五年所得税。（据新华社）



阳春三月植树忙



▲3月12日，永定区委办积极参加市、区党委、政府组织的3.12植树节义务植树活动，全办党员干部职工来到尹家溪镇马儿山村，以实际行动助力美丽乡村建设。
赵宗山 田开秀 摄



▲3月12日上午，武陵源区200多名党员干部职工在索溪峪街道文庄八组，开展义务植树活动，共栽植油茶大苗1500株，为村民铺就致富路，进一步巩固脱贫攻坚成果。当天，各乡（街道）积极响应，广泛开展义务植树活动。据统计，本次活动，全区共义务植树10000余株。
邓德华 摄



▲3月12日，桑植县400余名干部群众来到澧源镇黄金塔村开展义务植树活动。当天共栽下桂花、红叶石楠、紫薇、杜鹃等品种共计1078株。
黎治国 苏镜 摄



▲3月12日，慈利县县直机关工作人员来到县羊角山公园开展义务植树活动，用实际行动掀起绿化家园、为城市添绿的热潮。

今年，慈利县号召所有适龄对象积极参加义务植树活动，形成全县动员、全民动手、全社会参与的造林热潮。同时，要求各乡镇和新城区管委会至少新建1个不少于10亩的义务植树示范基地，或完成1条不少于3公里的道路绿化，并特别要求零阳镇、江垭镇完成义务植树任务5000株以上，其他乡镇完成义务植树任务3000株以上。

邢利州 柴勇 尹文祥 摄

市、区总工会：宣传法律法规 保护女职工权益

本报讯 3月14日，市、区总工会举行女职工权益保护及性别平等相关法律法规知识宣传，活动以贯彻落实男女平等基本国策，促进工作场所性别平等为主题，现场发放了《女职工权益维护法律知识手册》、《促进工作场所性别平等指导手册》，并以知识抢答的形式向广大女职工宣传相关法律法规知识。每道题大家都踊跃举手回答，气氛热烈，兴致满满，在轻松愉快的氛围中掌握了维权知识。大家表示，在今后的工作中，应该正确处理家庭与事业的关系、个人与集体的关系、工作与生活的关系，扎实做好本职工作，认认真真完成岗位职责，更好地发挥半边天的作用。

据了解，三月是女职工维权行动月，市总工会还将开展系列活动，进一步扩大了《女职工权益保护法律法规》在女职工中的知晓率和覆盖面，提高了女职工依法维权意识和自我保护能力，努力营造有利于维护女职工合法权益和特殊利益的良好氛围，充分调动女职工的积极性、创造性。

（本报记者 宁惠）

武陵源区：司法人员上门为特殊矫正对象办理入矫手续

本报讯 3月12日，笔者自武陵源司法局获悉，熊莫（化名）的入矫手续已经上门办理完毕。这种刚柔并济的工作方法既体现体现法律的公正性，也彰显了基层司法行政人性关怀，同时让社区矫正人员感受到了关爱和温暖，重拾生活的信心。

熊莫（化名）是武陵源区中湖乡杨家界居委会的居民。这名27岁的女孩，患有胰源性糖尿病，糖尿病肾病，慢性肾功能不全、慢性高血等病，每个月需医药费数千元。为了治病、为了赚钱，她开始从事赌博放贷活动，却因无法追回借款，强行扣留他人，却没想到违了法犯了罪。2月25日她被永定区人民法院判处有期徒刑11个月，暂予监外执行，并由武陵源区中湖司法所对其进行社区矫正。

考虑到她的身体状况，无法到武陵源区司法局社区矫正中心进行入矫。3月8日，武陵源司法局分管社区矫正工作的唐桦椿带队上门为其办理入矫手续，进行谈话教育，宣读社区矫正期间应遵守相关法律法规，入矫程序严肃规范。办理了网上APP报到，同时为其申报免公益劳动，免学习等程序，并将整个帮扶工作贯穿整个矫正教育全过程，实现了特殊社区矫正人员上门服务顺利入矫的目的。

近年来，武陵源区司法局一直以来不断探索社区矫正人员管理制度和方法，在严格依法管理的同时，注重思想教育和关心关注，努力解决社区矫正人员生产生活上的实际困难，提高他们遵纪守法、认真改造的积极性和自觉性。

（通讯员 屈泽清 熊小庆 向涛）